
Ανάπτυξη καινοτόμου υπηρεσίας ηλεκτροκίνητων κοινόχρηστων οχημάτων στο νησί της Κέρκυρας - ERICA

2023/10/07 15:40 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Δεδομένου ότι οι μεταφορές είναι υπεύθυνες για το 20% των συνολικών εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, η προώθηση πράσινων μέσων μεταφοράς είναι ένα σημαντικό βήμα προς την επίτευξη των στόχων της Ε.Ε.

Κάθε χρόνο, μεγάλος αριθμός τουριστών επισκέπτεται τα ελληνικά νησιά, με την εποχικότητα του φαινομένου να δημιουργεί αρκετά προβλήματα που σχετίζονται με την κυκλοφοριακή συμφόρηση και τις εκπομπές GHG's σε αυτές τις τουριστικές περιοχές.

Η υιοθέτηση νέων τεχνολογιών ηλεκτροκίνησης, καινοτόμων μεθόδων μετακίνησης όπως είναι το car sharing, καθώς και των ψηφιακών πλατφόρμων θα βοηθήσει τουριστικούς προορισμούς προς την επίτευξη των στόχων τόσο της κλιματικής ουδετερότητας όσο και της ψηφιακής μετάβασής τους.

Μέσα από το έργο ERICA αναπτύσσεται στο νησί της Κέρκυρας ολοκληρωμένη ηλεκτρονική υπηρεσία, application και πλατφόρμα υποστήριξης της διαδικασίας λήψης αποφάσεων σε ζητήματα διαχείρισης συστημάτων κοινής χρήσης οχημάτων που ενσωματώνουν και ηλεκτροκίνητα οχήματα.

Στόχος του έργου είναι η μείωση της εκτεταμένης χρήσης των ιδιωτικών οχημάτων και των αρνητικών επιπτώσεών της στο περιβάλλον σύμφωνα με τη στόχευση της Ε.Ε.

Οι εταίροι του έργου είναι η One Dealer που συμμετέχει ως πάροχος τεχνολογίας έχοντας και το ρόλο του συντονιστή, το Ινστιτούτο Βιώσιμης Κινητικότητας και Δικτύων Μεταφορών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης ως ερευνητικός φορέας και η εταιρεία AVIS ως διαχειριστής και πάροχος της Υπηρεσίας και του εξοπλισμού.

Το έργο ERICA υλοποιείται στο πλαίσιο της Δράσης ΕΡΕΥΝΩ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ - ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εθνικούς πόρους μέσω του Ε.Π. Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα & Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)

(κωδικός έργου:Τ2ΕΔΚ-02391).

Ο τελικός στόχος είναι τα το έργο να λειτουργήσει ως εφαλτήριο για την δημιουργία τοπικού living lab ηλεκτροκίνητης και κοινόχρηστης κινητικότητας με την συμμετοχή πολλαπλών εμπλεκόμενων που θα συμμετέχουν από κοινού σε τοπικά Οικοσυστήματα βιώσιμης μετακίνησης και τουρισμού στο νησί της Κέρκυρας.

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο Erica: <https://erica.gr/>